

Рынок автокаско в России в 2014 г. вырастет максимум на 1–3%, до 218 млрд руб. Причиной низких темпов станет существенное замедление развития страхового рынка в России, стоп-факторами для снижения рентабельности бизнеса станут системная оптимизация бизнес-процессов и качественное развитие продуктовой и сервисной линейки, прогнозирует в отчете о перспективах рынка СГ «УралСиб».

По оценке компании, весь рынок вырастет в пределах 2–6%. Максимум до 957 млрд руб. Но верхний показатель – это «крайне оптимистичный прогноз». Он базируется на ретроспективном анализе рынка и оценки макроэкономической среды. «Прогноз сделан до новых данных МЭРа, мы использовали показатели динамики инвестиций, промышленного производства, темпы развития транспорта, розничной торговли, кредитную политику банков и покупательскую активность населения», – говорит руководитель дирекции маркетинговых исследований СГ «УралСиб» Николай Левкив.

Рынок автокаско, например, ждет снижения продаж новых автомобилей в течение 2014 г., но негативное влияние на рынок каско будет нивелировано за счет повышения средней стоимости автомобилей. Драйвер автострахования на первое полугодие – краткосрочный эффект от волнения из-за нестабильного курса рубля: водители стремятся купить новую машину до повышения цен, замечает Левкив.

При лучшем развитии событий больше всего сборы по автокаско вырастут в Башкирии и Новосибирской области (+ 4–5%), в Татарстане и Санкт-Петербурге (+4%), в Самарской, Свердловской и Тюменской областях (+3%).

В страховании имущества недостаточный объем новых заказов в коммерческом строительстве и перенос сроков по уже начатым объектам станет серьезным сдерживающим фактором для корпоративного сегмента рынка, говорится в прогнозе. Спрос на страхование частной недвижимости во многом определит уровень доступности ипотечного кредитования. Основной рост спроса в компании ожидают лишь в Санкт-Петербурге, Калининградской области (+3–5%), в Краснодарском и Ставропольском краях (+2%). Сборы могут достигнуть 141 млрд руб., но темпы роста не превысят по стране 3–5% за год.

Аналогичная ситуация с рынком корпоративного добровольного медстрахования (ДМС).

Проблема нехватки ликвидных средств у корпоративных клиентов сдерживает развитие рынка, эластичность спроса по стоимости программ и требование комплексного подхода к управлению здоровьем персонала: профилактика заболеваний, продвижение идеи здорового стиля жизни. «Давление «бюджетных» обязательств крупных компаний окажет серьезное влияние на динамику корпоративного страхования сотрудников. Однако мы не ожидаем массового отказа работодателей от ДМС. В целом сборы могут достигнуть 118 млрд руб.», – замечает Левкив. СГ «УралСиб» ожидает, что сборы по ДМС в Санкт-Петербурге вырастут на 3–5%, в Ставропольском крае и Челябинской области на 2–4%.

Только страхование жизни продолжит расти опережающими рынок темпами за счет страхования банковских заемщиков и инвестиционного страхования жизни, но динамика снизится в разы – при консервативном сценарии с 60% до 17–23%, а в целом составит 117 млрд руб.

Источник: Vedomosti.ru , 29.04.14

Автор: Нехайчук Ю.